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N° DE INSCRICAO

Prezado Candidato, leia atentamente as instrucdes a seguir:

10.

11.

12.

Cologue o seu numero de inscri¢do na capa da prova;

Assine o cartdo resposta no verso,

A prova terd 4 (quatro) horas de duragdo;

O candidato somente podera se retirar da sala, apos 1 (uma) hora do inicio da prova;
Use caneta esferogrdfica azul ou preta com tubo transparente;

Cada questdo possui somente uma resposta correta,

Vocé podera responder no caderno de prova, utilizando-o como rascunho se necessario, mas, devera

assinalar no cartdo resposta que acompanha o mesmo;
Ndo serdo permitidas consultas de espécie alguma durante a aplica¢do da prova;
A prova contera 30 (trinta) questoes de multipla escolha (a,b,c,d);

A resposta assinalada no cartdo resposta ndo podera apresentar duvidas e/ou rasuras, nesse caso

serd anulada a questdo,

Ao terminar a prova, o candidato entregard obrigatoriamente ao fiscal de sala todo o material

recebido no inicio da prova;

Tenha calma para ndo prejudicar seu desempenho.

Boa Prova!




A CASA VIAJA NO TEMPO

Volto, como antigamente, a esta grande casa amiga, na noite de domingo. Recuso, com o mesmo sorriso, a
batida que o dono da casa me oferece, e tdo a mesma cachacinha de sempre. O dono da casa ¢ o mesmo, a cachaga ¢ a
mesma, a casa, eu... E tantas vezes vim aqui que ndo tomo consciéncia das coisas que mudaram.

Sento-me, por acaso, ao lado de uma jovem senhora, amiga da familia, e a conversa ¢ tranqiiila e morna. Mas
de repente, a propoésito de alguma coisa, ela diz que se lembra de mim ha muito tempo. “Vocé vinha as vezes jantar,
sempre assim, de paletd e sem gravata. Sentava calado, com a cara meio triste, um ar sério. Eu me lembro muito bem.
Eu tinha seis anos...”

Seis anos! Certamente ndo me lembro dessa menina de seis anos; a casa sempre esteve cheia de meninas e
mocinhas, ha pessoas que eu conheco de muitos domingos através de muitos anos, e das quais nem sequer sei 0 nome.
Pessoas que para parte desta casa e desses domingos, visitando esta casa. A primeira recordacio
que tenho dessa jovem ¢ de uma adolescente que as vezes dancava no jardim. Era certamente linda; mas nao creio que
tivéssemos trocado, através dos anos, mais de duas ou trés frases ocasionais. Sempre tive a vaga impressdo de que, por
algum motivo imponderavel, ela ndo simpatizava comigo. S6 agora conta de que

crescer, terei sido uma distraida testemunha de seus flertes, seu namoro; lembro-me de seu noivado, lembro-
me quando se casou, seu que hoje, ainda tdo moga, tem dois filhos — e a maternidade veio definir melhor sua radiosa
beleza juvenil.

Inutilmente procuro reconstituir a menina de seis anos que me olhava na mesa, € me achava triste. E ndo faco a
menor idéia do que ela soube ou viu a meu respeito durante esses inumeraveis domingos. Certamente fui sempre, para
ela, uma figura constante, mas vaga — um senhor feio e quieto, que ela se acostumou a ver distraidamente de vez em
quando — as vezes com um ano ou mais de intervalo, que viaja e reaparece com a mesma cara € 0 mesmo jeito. Tomo
consciéncia de que € a primeira vez que conversamos os dois, ao fim de tantos anos de vagos “boa-noite” e “como vai?”
mas nossa conversa tranqjiiila e trivial me emociona de repente quando ela diz: “eu tinha seis anos...”

Penso em tudo o que vivi nestes anos — tanta coisa tdo imensa que veio e foi — e penso na casa, no dono da
casa, na familia, na gente que passou por aqui. A casa ndao ¢ mais a mesma, a casa nao ¢ mais a casa, ¢ um grande navio
que vai singrando o tempo, que vai embarcando e desembarcando gente no porto de cada domingo: dentro em pouco
outra menina de seis anos, filha dessa menina, estara sentada na mesma sala, sob a mesma lampada, ¢ com seus dois
olhinhos pretos vera o mesmo senhor calado, de cara triste — 0 mesmo senhor que numa noite de domingo, sem o saber,
se despedira para sempre ¢ ird para o remoto pais onde encontrard outras sombras queridas ou indiferentes que aqui
viveram também suas noites de domingo — e que ndo voltaram mais.

(RUBEM BRAGA. Quadrante. Editora do Autor, Rio de Janeiro, 1962, p. 99/100.)

01 - Assinale a alternativa que preenche corretamente as lacunas do terceiro paragrafo quanto ao emprego dos
pronomes obliquos:

a) mim fazem — me dou — a vi.

b) ndés fazem — me dou — lhe vi.

¢) fazer-me — dou me — vi-lhe.

d) se fazem — dou-lhe — a vi.

02 - A idéia central que no texto aparece diz respeito a:
a) a permanéncia das coisas.

b) o passar do tempo que ndo pode ser detido.

¢) a constancia dos acontecimentos.

d) o aspecto inalteravel das coisas.

03 - Analise as afirmativas referentes a acentuacio das palavras do texto:

I - As palavras familia e distraida pertencem a mesma regra de acentuacio.

II - As palavras vocé e através sio acentuadas porque siao oxitonas terminadas em e (s).
II1 - As palavras propdsito e limpada sao proparoxitonas.

Quais alternativas estio corretas?

a) Apenas T e II.

b) Apenas II e III.

c) Apenas I e I11.

d) Todas as afirmativas estdo corretas.

04 - Em “Que viaja e reaparece com a mesma cara e 0 mesmo jeito.” (4° paragrafo) os elementos coesivos
sublinhados estabelecem relacoes de:

a) concessao ¢ oposi¢do.

b) finalidade e explicagao.

¢) causa e adigdo.

d) conformidade e conseqiiéncia.




05 - Analise as afirmativas sobre o significado das palavras do texto. Assinale (V) se forem verdadeiras e (F) se
falsas.

() O vocabulo “singrando” (5° paragrafo) tem como sindnimos percorrer e navegar.

() vez — (substantivo) e vés (verbo ver) sio palavras homonimas homoéfonas.

() O vocabulo “reaparece” (4° paragrafo) tem como antéonimo —“aparece”.

() moga (mulher jovem) e mossa (entalho, abalo) sao palavras parénimas.

Assinale a alternativa que apresenta a seqiiéncia correta de cima para baixo:

a)V-V-F-F ¢c)F-F-V-V.

b)F-V-V-F. d)V-F-F-V.

06 - Em “— um senhor feito e quieto, que ela se acostumou a ver distraidamente de vez em quando —” (4°
paragrafo). O travessiao duplo utilizados na frase acima assinalam no texto:

a) Um segmento de sentido explicativo.

b) A sintese do que vinha dizendo.

¢) O valor significativo da citagao do resto do contexto.

d) Inflexdes de natureza emocional.

07 - Luana possui um reservatério em formato de paralelepipedo retingulo, cujas dimensées sdo 2 m, 3 m e 1,5

m. Estando o reservatorio vazio, considere a primeira hipétese verdadeira para resolver o que se pede na

segunda:

*1° - Se Luana abrir 4 das 5 torneiras existentes, o volume de 4gua no reservatério atinge 40% de sua capacidade
total em 2 horas.

*2° - Caso Luana abra as 5 torneiras existentes por um periodo de 20 minutos, o volume de 4gua no reservatorio

sera de:
a) 650 litros. ¢) 900 litros.
b) 750 litros. d) 1.100 litros.

08 - Num grupo de 19 garotas, 13 delas usam batom, 11 usam esmalte e 1 ndo usa esmalte nem batom. O niimero
de garotas desse grupo que usa a0 mesmo tempo, batom e esmalte é:

a) 3. c)S.

b) 4. d) 6.

09 - Jander aplicou um capital de R$ 1.500,00 a taxa de juros simples de 15% a.a., retirando, ao final do periodo
de aplica¢do, um montante de R$ 1.650,00. O periodo de aplicaciio desse capital corresponde a:

a) 10 meses. c) 8 meses.

b) 9 meses. d) 6 meses.

10 - Madalena comprou duas calcas e trés blusas por R$ 195,00. Sabe-se que as blusas custaram 50% a mais que
as calcgas. O valor de cada calga é:

a) R$ 20,00. ¢) R$ 35,00.

b) RS 30,00. d) R$ 45,00.

11 - Além da madeira, que outro produto era extraido na regifio no inicio da colonizacio de Maripa?
a) Erva Mate.

b) Ervas Medicinais.

¢) Frutas Exdticas.

d) Todas as alternativas acima respondem corretamente ao enunciado da questao.

12 - Em Marip4, o chamado “ciclo da menta” ocorreu:
a) No final da década de 1.960. ¢) No inicio da década de 1.960.
b) No final da década de 1.970. d) No inicio da década de 1.970.

13 - O Supremo Tribunal Federal decidiu na ultima quarta-feira, dia 15/06, pela:

a) Liberalizacdo da maconha para uso medicinal e das passeatas pela liberacdo da maconha.
b) Liberalizac¢do das passeatas pela liberagdo da maconha.

¢) Liberalizacdo do uso da maconha.

d) Proibig¢ao das passeatas pela liberacdo da maconha.

14 - Que ex-jogador de futebol foi preso na madrugada do dia 16/06 em um hotel, em Sao Paulo, devido a uma
condenacio pelo homicidio culposo de 3 pessoas em um acidente de transito?

a) Adriano, o “Imperador”.

b) Beto, “Fuscdo”.

¢) Dario, o “Peito de A¢o”.

d) Edmundo, o “Animal”.




15 - Com relacio a resposta imunolégica é incorreto afirmar que:

a) Pode ter atividade de fagocitos envolvida.

b) O processo de opsonisagdo ¢ importante por facilitar a agdo do sistema imunoldgico na fagocitose.
¢) Imunidade humoral ¢ uma subdivisdo da imunidade adquirida.

d) Considera-se imunoglobulinas com fungéo de anticorpo apenas IgA e IgD.

16 - Sdo caracteristicas da resposta imune adquirida:
I - Autolimitacio.

II - Especificidade.

III - Autolimitacao.

IV - Diversidade.

Assinale a alternativa correta:

a) Somente (I) e (II) sdo corretas.

b) Somente (II) e (IIT) sdo corretas.

¢) Somente (III) e (IV) so corretas.

d) (I), (1), (IIT) e (IV) s@o corretas.

17 - Ao empregar um teste envolvendo anticorpos sio observadas varias caracteristicas. Assinale a alternativa
incorreta:

a) Um teste com alta especificidade aumenta a confiabilidade do resultado.

b) O custo é um fator determinante na escolha.

¢) Quanto ao tempo de realizacdo do método, ndo se preocupa.

d) E necessério ter sempre disponibilidade do material para empregar um teste.

18 - Analise as afirmativas abaixo em relacio a hemoaglutinacio e assinale a alternativa correta:
I - Forma complexos pesados que precipitam com maior velocidade e facilidade.

IT - Uma de suas vantagens é o baixo custo.

III - Apresenta baixa possibilidade de falso-negativo por ter alta especificidade e sensibilidade.
a) Somente (I) € correta.

b) Somente (I) e (II) sdo corretas.

¢) Somente (II) € correta.

d) Somente (III) é correta.

19 - Em relacio ao ELISA ¢ correto afirmar que:

I - Une a especificidade de uma ligacio Ag-Ac com a sensibilidade de uma reac¢io enzimatica, permitindo a
deteccdo de quantidades minimas de uma substincia particular com grande confiabilidade.
II - Utiliza-se base s6lida na qual Ag-Ac vio se ligar através de interacdes hidrofilicas.

III - Permite que varias amostras sejam testadas ao mesmo tempo.

IV - O tipo indireto detecta principalmente Ag.

V - E um método que pode ser empregado no diagnéstico de AIDS.

Assinale a alternativa correta:

a) Somente (I), (IT) e (II) sdo corretas.

b) Somente (IT), (IIT) e (IV) sdo corretas.

¢) Somente (I), (II1) e (V) sdo corretas.

d) Somente (III), (IV) e (V) sdo corretas.

20 - Em relagdo ao teste de Coombs analise as afirmativas e assinale a alternativa que julgar correta:

I - O teste de Coombs indireto é usado em exames pré-natais de mulheres, ele detecta anticorpos contra hemacias
que estao presentes livres no plasma sanguineo do paciente.

II - O teste de Coombs direto permite o diagnéstico de doencas auto-imunes e detecta antigenos ligados a
superficie das hemacias.

III - Para realizar o teste de Coombs direto é necessario preparar uma soluciio salina a 5% das hemacias a serem
testadas.

IV - No teste de Coombs indireto € necessario realizar incubaciao em banho-maria a 37° C de 15 a 45 minutos.

a) Somente (I) e (IT) sdo corretas.

b) Somente (IT), (IIT) e (IV) sdo corretas.

¢) Somente (I), (IT) e (II) sdo corretas.

d) Somente (I), (IIT) e (IV) sdo corretas.

21 - Em relagio ao diagnostico de toxoplasmose é correto afirmar que:

a) Valores elevados de IgM negativo ndo significam maior probabilidade de infeccéo recente.

b) A determinagdo de IgA indicam infecgdes cronicas e doengas congénitas.

¢) Avidez elevada indica fase aguda da doenga.

d) O teste de avidez somente ¢ indicado para detecgdo de anticorpos no segundo trimestre de gestacao.




22 - Os glicocorticéides diminuem os efeitos de varios farmacos, exceto:
a) AAS.

b) Isoniazida.

¢) Ciclosporina.

d) Hipoglicemiantes orais.

23 - Nao correspondem a uma orientacao que deve ser dada ao paciente que faz uso de diuréticos tiazidicos:
a) Podem causar nocturia se administrados nos periodos da tarde ou noite.

b) Os diuréticos tiazidicos podem aumentar os niveis de acido trico.

¢) Os diuréticos tiazidicos podem causar desequilibrio eletrolitico.

d) E necessario diminuir a ingestdo de alimentos ricos em potéssio.

24 - Assinale a alternativa que niio corresponde a um efeito comum observado e esperado com a administracio
de beta bloqueadores:

a) Controle de P.A.

b) Diminuigdo na forca de contragdo.

¢) Diminui¢éo do débito cardiaco.

d) Diminuigao nos niveis de uréia.

25 - Assinale a alternativa incorreta em relacio as lipoproteinas:

a) Sao particulas esféricas de tamanho e densidade variaveis responsaveis pelo transporte de lipidios no organismo.
b) Sao cinco os tipos conhecidos de lipoproteinas: Quilomicrons, VLDL, IDL, LDL e HDL.

¢) VLDL ¢ uma lipoproteina de baixa densidade.

d) HDL ¢ uma proteina de alta densidade.

26 - Em relacio as Estatinas é correto afirmar que:

I - Geralmente sdo contra indicadas em casos de doenca hepatica ativa.

II - Constipag¢do é um dos efeitos colaterais comumente observados com o uso de estatinas.
III - Pode diminuir os niveis de varfarina.

IV - Auxilia na reducio da inflamacio vascular.

Assinale a alternativa correta:

a) Somente (I) e (IT) sdo corretas.

b) Somente (IT) e (IIT) s@o corretas.

¢) Somente (I), (IT) e (II) sdo corretas.

d) Somente (1), (II) e (IV) s@o corretas.

27 - Em relacio ao uso de Bloqueadores de Canal de Calcio é correto afirmar que:
I - Negros geralmente nio respondem bem ao tratamento com esses fairmacos.
IT - Verapamil promove efeito inotrépico negativo.

III - Estes farmacos geralmente comprometem a funcio sexual masculina.

IV - Hipertensos asméaticos podem fazer uso de bloqueadores do canal de calcio.
V - Provocam aumento nos niveis de acido urico.

Assinale a alternativa correta:

a) Somente (I), (IT), (IT) e (V) sdo corretas.

b) Somente (IT), (IIT) e (IV) sdo corretas.

¢) Somente (IT) e (IV) sdo corretas.

d) Somente (IV) e (V) sdo corretas.

28 - Associe o farmaco ao seu efeito na inducio da hipertensio arterial:

I - Contraceptivos orais ( ) Estimulo do sistema nervoso Simpatico.

II — Simpatomiméticos ( ) Retencio de sodio e aumento da Reatividade vascular a
angiotensina II e norepinefrina.

III — Glicocorticoides ( ) Retengao de sodio.

Assinale a alternativa que corresponde a sequéncia correta de cima para baixo:

a)l, Il elll

b) I lel

oIl el

d) I, T elll

29 - Assinale a alternativa que nfio representa um agente antimuscarinico:
a) Nicotina.

b) Ipratoprio.

¢) Atropina.

d) Escopolamina.




30 - Em relag¢do a Amiodarona é correto afirmar que:

a) Tem indicag@o no tratamento das arritmias ventriculares.

b) Bradicardia ndo constitui um efeito colateral.

¢) Sua administragdo concomitante a anticoagulantes pode causar diminui¢do nos efeitos destes.
d) Pacientes com hipotiroidismo podem fazer uso de amiodarona.






